

我省举行人体器官(遗体)捐献缅怀纪念活动

奉献与感恩“双向奔赴”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘晓红)“亲爱的,我不知道,你是谁?你向死而生!那一刻生命、未来、美好,因你而延续,爱、希望、曙光,因你而升腾。我知道,你有一个伟大的名字,叫器官捐献者。你,是我的亲人……”这首诗,是器官移植受捐者曹女士对人体器官(遗体)捐献者的礼赞和感恩。

3月28日,省红十字会在龙山墓园举办“生命·遇见——2023年山西省人体器官(遗体)捐献缅怀纪念活动”。活动现场

庄严肃穆,参加纪念活动的志愿者、遗体器官捐献者家属代表、受捐对象代表等100余人,手捧鲜花向遗体捐献者鞠躬默哀,寄托思念。

市民樊女士在志愿者搀扶下,认真揣摩着纪念碑上自己弟弟的名字,敬献鲜花,不时的轻轻啜泣声,是她对家人的思念与缅怀。来自平定县的李先生和妻子在2018年,便登记打算进行遗体器官捐献。今年年初,李先生的老父亲意外摔伤,最终不治。想起父亲也曾说过“人死了,不如把

有用的器官捐给别人,让别人继续活着”,李先生尊重老人意愿,捐献了部分器官,希望能帮到他人。

与樊女士和李先生不同,60岁的曹女士此次怀着一颗感恩的心,前来缅怀纪念。曹女士2008年查出患上了尿毒症,在与疾病斗争了十多年后,2017年,病情恶化,必须要进行器官移植的曹女士终于等到了适合的肾脏。如今,接受移植手术5年零8个月的曹女士已经恢复健康,她格外珍惜捐献者给她的新生机会。“尽管我们

从未谋面,但在我心里,他或者她,就是我的亲人。”在现场,曹女士哽咽地说。

据介绍,我省启动人体器官(遗体)捐献工作已经12年,截至目前,全省已有15.75万名志愿者报名登记捐献人体器官和遗体,成功实施公民逝世后人体器官捐献677例,获取大器官1981个,使1933名器官衰竭患者获得新生;实现角膜捐献96例,捐献角膜189枚,使85名患者重见光明;实现遗体捐献262例。



3月28日,省青少年事业发展中心、市交警支队等单位主办的全国中小学生学习“安全教育日”主题活动在和平小学举行。交警通过案例分析、游戏训练、现场提问等方式,强化学生安全意识。 牛利敏 摄

户籍民警周末加班 为中考考生补办户口

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)即将参加中考的学生准备返校进行资格审查,家长却发现户口簿找不到了。3月26日,龙城派出所民警利用休息时间,加班加点服务,帮考生补办了户口簿,受到好评。

“我想问问,今天能不能补办户口簿?”3月26日星期天,一个求助电话打给龙城派出所户籍内勤党静。原来,市民李先生的女儿在私立学校读书,今年参加中考,学校要求周日

返校后提交户口簿进行资格审查。李先生给孩子收拾物品时,发现户口簿找不到了。由于当天是休息日,无法办理户口业务,但是学校要求周日必须交过去,这可急坏了李先生一家人。

“没问题,我现在就回派出所。”得知情况,户籍内勤党静立即将孩子临时托付给其他人,第一时间赶到单位加班,为李先生一家人补办了户口簿,解决了他们的燃眉之急。

酒驾吊销驾照 开车上路被查

本报讯(记者 张晋峰)我市男子孙某因两次饮酒驾驶被吊销驾照,但他却在驾照吊销期间驾车上路,3月28日再次被交警查获。

3月28日上午10时,综改交警大队三中队民警在金谷路格街口检查过往车辆时,截停了一辆面包车,要求驾车男子孙某出示驾照。面对民警,孙某顾左右而言他,一会儿说驾照忘在家里,一会儿说驾照丢失正

在补办。孙某的反常表现引起民警怀疑,于是上网比对,结果发现孙某的驾照已被吊销了两年。

原来,孙某此前曾两次因饮酒驾驶被查获,2021年第二次被查获后,因二次饮酒被吊销驾照,至今未重新取得。按照法律规定,民警暂扣了车辆,并对孙某作出罚款2000元并处罚拘留。

线上心理科普 给心灵休个假

本报讯(记者 周利芳 通讯员 高倩)“给心灵放个假,感觉整个人都轻松多了。”参加了社区举办的线上心理科普讲座后,居民郭女士开心地说。3月28日上午,长风社区解忧室开展了以“如何给心灵休假”为主题的线上心理科普讲座,帮助居民缓解日常工作生活压力,解决情绪困扰,受到大家的好评。

讲座中,心理健康团队的辅导老师先教大家如何了解内心、察觉情绪,并以图文并茂的方式向大家介绍,每个人都生活在自己的“大脑产

生情绪—情绪引发行—行为导致结果—结果改变大脑”闭环中。通过具体案例,借助情绪图谱,让大家认识到情绪对行为的影响,并帮助每个人寻找到简单有效的解压方法。“老师的方法简单又好用,不仅能让自已学会察觉情绪,合理宣泄,还能帮助别人。”居民李女士说。社区负责人表示,开展心理科普线上讲座,旨在帮助居民学会释放自我,给心灵放个假,以积极的心态再投身到今后的工作和生活中,并促进社区的邻里关系更加和谐。

老人购天价保健品

民警怒怼骗子追回全部钱款

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)70多岁的老大爷听信电话推销,购买了1万余元的“鹿茸酒”,结果掉入保健品诈骗陷阱。3月28日,古交市公安局通报,河口派出所民警在电话中怒怼骗子,帮老人追回全部钱款。

“我父亲可能被骗了……”3月25日上午10时许,刘先生急匆匆来到古交市公安局河口派出所报警,称其70多

岁的老父亲听信电话推销,购买了1.16万元的保健品“鹿茸酒”,怀疑遇到骗子。值班民警详细了解情况后,初步判断刘大爷可能遭遇了老年人常见的购买保健品诈骗。民警根据刘先生提供的信息,拨通了公司的客服电话。“我是警察,你们的行为涉嫌诈骗……”电话接通,民警表明身份,揭穿了对方的诈骗伎俩,告知其行为可能涉及的法律问题和要承担的

法律后果,严肃要求对方立即退款,否则将追究法律责任。最终,经民警工作,对方将钱款悉数退还给刘大爷。

民警提醒,老人在购买保健品、药品或其他物品时,要警惕所谓的“神医”“神药”等虚假广告,以防陷入骗局。日常生活中,子女也应多关爱、多陪伴老人,提醒老人提高警惕,避免上当受骗。

根据通话转账记录

民警抓获电动车收赃嫌犯

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)瞄准路边没有上锁的电动车,男子杨某大肆行窃并销赃给废品收购站。3月27日,公安杏花岭分局通报,杨某及收购赃物的李某,均已被抓获并刑拘。

今年2月底,公安杏花岭分局刑侦大队民警梳理辖区盗窃电动车失窃案发现,50岁的我市人杨某有重大作案

嫌疑。进一步侦查后,民警在尖草坪区一饭店内将杨某抓获。

在分析研判杨某盗窃电动车相关证据时,民警发现其与一名李姓男子有多次通话、转账记录,李某有重大销赃嫌疑。随即,民警赶赴晋中市榆次区,将现年50岁的废品收购从业人员李某抓获归案。

经查,今年以来,杨某多

次在夜间步行寻找路边没有锁好的电动车,盗窃得手后迅速销赃给吕梁市临县李某某。警方现已成功对案5起,涉案金额1万余元。其中,李某回收杨某盗窃得来的4辆电动车,拆解后按废旧金属卖掉,共获利6000余元。

目前,杨某因涉嫌盗窃罪、李某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪,均被依法刑事拘留,案件仍在深挖中。

窃贼乔装改扮 步态露出马脚

本报讯(记者 张晋峰)山东男子邵某来我市见网友,花光盘缠后在网咖盗窃显卡和内存条。为躲避公共视频监控,他甚至乔装改扮,但最终步态露出马脚。3月28日,万柏林警方通报,邵某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

3月1日早,小井峪责任区刑警队接到报案,辖区一家电竞网咖的3台电脑显卡及内存条丢失,损失1万余元。民警调取网咖内部及附

近公共视频,发现嫌疑人是一名背双肩包、戴眼镜、穿黑色上衣的男子,但却没有看到此人离开网咖的视频。民警反复观看视频后发现,在案发时段,一名男子匆匆离开网咖,但此人不戴眼镜,没背双肩包,还穿着浅色上衣,但步态与嫌疑人完全一致。民警以此为线索,不断扩大视频监控范围,最终发现此人绕了一大圈后,回到了网咖附近的一个小区。

随后,民警在小区内展

开摸排蹲守,并于3月26日将嫌疑人邵某抓获。经查,26岁的邵某是山东人,来我市和网友约会。邵某交代,他经济窘迫,很快花光了身上的钱,因以前做过二手电脑生意,对电脑配件价格很熟悉,便在网咖行窃。为逃避打击,他还特意在行窃前后更换衣物背包,没想到因步态露出马脚。

目前,邵某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

谎称能办“吉祥号” 诈骗现金十几万

本报讯(记者 张晋峰)晋中男子王某谎称可以办理“吉祥号”车牌,诈骗了张先生14.5万元。3月28日,万柏林警方通报,王某已被长风责任区刑警队民警抓获。

3月中旬,张先生向长风责任区刑警队报案,称其被一王姓男子以办理“吉祥号”车牌为由,诈骗了14.5万

元。原来,2021年3月,张先生购置了一辆新车,想上一个连号的“吉祥号”车牌。王某听说后,便称自己有门路可以办理,但需要一定费用。为了让张先生打消疑虑,王某甚至列出几个车牌号让张先生选择。张先生信以为真,在一个月内陆陆续给了王某14.5万元。然而,钱

给了,车牌的事却迟迟没有动静。张先生不断催促,王某以各种理由推拖。今年3月中旬,事情已过去两年,张先生才意识到上当受骗,于是向警方报案。

了解情况后,民警很快将王某抓获,但赃款已被其全部挥霍。目前,王某因涉嫌诈骗被刑事拘留。